
Zápis z jednání Komise pro vzdělávání, sport a zájmovou činnost konané dne 

18. 2. 2026 v zasedací místnosti Klubu  

Přítomní: Dana Trpkošová, Veronika Sluková, Soňa Razáková, Iva Štrojsová, Václav Veselý, Markéta 
Tomášová, Lenka Sosnovcová, Klára Karásková  
Omluveni: Lenka Dutková, Terezie Nohýnková, Jan Mareš, Hana Skramuská 
 
Program: 

1. Úvod, kontrola usnesení a doporučení 
2. Zápisy do 1. tříd 
3. Revize RVP 
4. Neformální vzdělávání a volnočasové aktivity pro děti v MH 
5. Erzhausen – nabídka spolupráce v rámci „mládežnického“ parlamentu 
6. Různé, diskuse 

1. Úvod, kontrola usnesení a doporučení 
 
Školní psycholog – školy nakonec nabídku městského bytu do inzerátu nedaly. Město nedokáže 

zaručit, že v době, kdy by se školní psycholog našel, by byl byt volný. Jednalo by se o byt ve Studentské 

ulici, je malý, nebyl by pro rodinu. V momentě, kdy by se uchazeč našel, je ale možné o služebním 

bytě jednat. 

V návaznosti na chybějící psychology na našich ZŠ navazuje S. Razáková a doporučuje rodinné 

centrum Náruč, které poskytuje mj. psychologické služby i pro veřejnost, děti a dospělé. Toto téma 

bylo probírané i na Sociální komisi, které se S. Razáková účastnila. Psycholog by měl v MH sídlit. Asi by 

se nedal využít pro dlouhodobou péči, ale v případech nejvyšší potřeby, jako intervence.  

➢ Doporučení komise: Komise doporučuje odboru sociálních věcí a zdravotnictví oslovit 

rodinné centrum Náruč a zjistit možnosti využití služeb psychologa. 

 

2. Zápisy do 1. tříd 

ZŠ MH Švermova – S. Razáková informuje, že letos přišlo k zápisu do 1. třídy 1 dítě (do speciální třídy). 

Pokud se v SPC/při zápise nepotvrdí těžká mentální retardace, dítě se odesílá na základní školu. Může 

se stát, že v případě lehké mentální retardace, se dítě po roce, kdy se pravidelně vzdělává a pravidelně 

chodí do školy, vyhodnotí tak, že do speciální třídy nepatří. Proto se k těmto dětem přistupuje tak, že 

se jim dá šance a čas dozrát a teprve po 1. třídě se rozhodne, jestli je potřeba speciální vzdělávání. 

Budoucnost zápisů do 1. tříd na ZŠ Švermova vidí S. Razáková tak, že děti nebudou mít „od zápisu“, ale 

až od 2. třídy.  

Dále S. Razáková poukazuje na to, že by rádi zaučili novou kolegyni v SPC, ale naráží na nedostatek 

vypsaných kurzů a absenci školitelů.  

ZŠ MH Sokolovská – V. Sluková informuje, že vzhledem k vysokému počtu podaných žádostí se budou 

místo dvou tříd otevírat tři první třídy. 

Diskuse: L. Sosnovcová se ptá, jestli se letos při zápisech projevil problém spádové turistiky. 

K. Karásková udává, že počet „přehlášených“ dětí je do 10. Diskuze dále pokračuje otázkou, jak je 

možné mít dítě samo přihlášené na cizí adrese v jiném městě než jeho zákonný zástupce = legislativa 

neukládá rodiči povinnost mít přihlášené svoje dítě na stejné adrese jako je on, jeho zákonný 

zástupce. Celkově zatím asi neexistuje nástroj na to, jak spádové turistice zabránit. V diskusi se dále 

rozbíhá aktuální situace ohledně ZŠ/MŠ Veselá. 



➢ Komise žádá radu města o aktuální informace o stavu a plánu v ZŠ/MŠ Veselá.  

 

3. Revize RVP – revize RVP pro základní vzdělávání 

Revize byla naplánovaná a povinná od roku 2027 pro 1. a 6. třídy. Aktuální ministr školství R. Plaga se 

vyjádřil, že to celé odsune. Jak to školy vnímají?  

ZŠ MH Sokolovská – V. Sluková říká, že už je neustálé změny ve školství nepřekvapují. Novou podobu 

RVP pilotují, průběžně na tom pracují. Mají v plánu 6 školení a vše připravují na to, aby byly na nové 

RVP od roku 2027 připraveni.  

ZŠ MH Studentská – jsou ve fázi příprav. Oslovují někoho, kdo jim pomůže se začátkem změn. Měli by 

být připraveni od září 2027. Zatím také vyčkávají na vyjádření ministra školství (do konce února by měl 

dát rozhodnutí) 

ZŠ MH Švermova – podle nového RVP učí od září. Letos pilotně, po čtvrt roce to učitelé hodnotí, na 

konci roku proběhne celoroční zhodnocení. Mají angličtinu v 1. třídě, mění se časová dotace 

jednotlivých předmětů. Nově mají předměty jako Finanční gramotnost – velké nadšení i u rodičů, 

nebo Umění.  Všechny školy se shodují na tom, že je nová podoba RVP hodně rozvolněná. Cílem 

revize je přidat odpovědnost více na rodičům a dětem = škola nemá připravovat na přijímací zkoušky. 

 

4. Neformální vzdělávání a volnočasové aktivity pro děti v MH  

Na komisi není přítomna paní Skramuská z důvodu konání kroužku v DDM. V budoucnu se k tomuto 
tématu vrátíme. Zajímavá bude i otázka financování – aktuálně zkrácení dotací pro skauty, neformální 
vzdělávání. V září uvidíme. 

 

5. Erzhausen 

K. Karásková se zúčastnila cesty s MěÚ MH do spřáteleného města Erzhausen v Německu a předává 

informace o setkání se zástupci německého mládežnického parlamentu. Německá strana projevila 

zájem o spolupráci a možnost vzájemného výměnného pobytu dětí. Jejich parlament má aktuálně 4 

členy, je pro děti od 10-18 let, schází se 1x za měsíc, účast na setkávání je závazná. Členové jsou 

voleni. Od listopadu probíhá kampaň a v květnu jsou volby. Zájem dětí není úplně velký. U nás tato 

podoba parlamentu není. Dříve býval při DDM, ale skončil. Každá škola má školní parlament. Diskuse 

o tom, jak by se dala tato spolupráce nastavit (měly by o to děti zájem? někdo to musí zorganizovat, 

vyslaly by se děti v dané (jaké) věkové kategorii; nemusí mluvit nutně německy, můžou se domluvit 

anglicky atd.) L. Sosnovcová říká, že gympl by se rád připojil, ale nechce být tím akčním prvkem. Mají 

akce skrze Erasmus a další. Kdyby to ale někdo zorganizoval, rádi se připojí. Školy se o tom pobaví. 

6. Různé, diskuse 

Přijímačky nanečisto – D. Trpkošová ocenila spolupráci se ZŠ Sokolovská při Přijímačkách nanečisto 

(pro žáky 9. tříd). Letos si pro psaní testů obě školy vyměnily děti. Pro obě školy to byla zajímavá 

zkušenost. Pilotovala se angličtina. Nejlépe dopadla AJ, ČJ, nakonec MA. Výsledky se vkládaly do 

aplikace, po jednotlivých úlohách, což bylo velmi náročné. Na konci února by mělo proběhnout i 

celostátní porovnání. 

 

Zapsala Klára Karásková 


